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 ВСТУП 

 

“Правові відносини” – це дисципліна, у межах якої слухачі набувають знань та практичних 

навичок з основ галузей адміністративного і кримінального права, кримінального процесу та основ 

криміналістики. Знання адміністративного, кримінального і кримінального процесуального кодексів; 

Наказів ДСНС України є необхідними для правильного розуміння та практичного використання 

керівниками і співробітниками підрозділів ДСНС України діючих законів, нормативних актів із 

різноманітних галузей права, що стосуються забезпечення пожежної та техногенної безпеки міст, 

населених пунктів, промислових, сільськогосподарських та інших підприємств, закладів і організацій. 

 Юридичною базою боротьби зі злочинністю є кримінальне законодавство. Щоб це законодавство 

було досить ефективним, необхідно правильно його застосовувати, а для цього слід ґрунтовно вивчати це 

законодавство з тим, щоб вірно застосовувати його в практичній діяльності. 

 Вивчення положень адміністративного права набуває особливого значення у зв’язку зі змінами, що 

відбуваються в державно – правовій системі України, здійсненням адміністративної реформи, 

впровадженням адміністративного судочинства. 

Дисципліна "Правові відносини" являє собою систему, що складається з двох розділів. 

В першому розділі вивчається організація адміністративно-правової діяльності органів та 

підрозділів ДСНС України. 

В другому розділі вивчаються положення кримінального права та процесу, загальних положень 

криміналістики та методики і тактики проведення окремих слідчих дій. 

 

 

ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ЩОДО НАПИСАННЯ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ 

 

Основне завдання контрольної роботи - це формування власної думки слухачів з теоретичних та 

практичних питань, які розглядаються, та внесення ними пропозицій щодо їх вирішення на підставі 

вимог чинних законодавчих актів. Змінювати варіант роботи слухач не має права.  

Робота повинна бути виконана самостійно та належним чином оформлена. 

Вимоги до оформлення. Обсяг роботи – 10 - 15 сторінок Сторінки роботи нумеруються. 

Контрольна робота має бути написана українською мовою.  Слухачі, прізвище яких починається з 

літери "А, У, Ч" – виконують роботу за першим варіантом; - з літери "Б, Ф, Ш" - виконують другий 

варіант; - з літери "В, X, Щ" - третій варіант; - з літери "Г, Ц, Я" - четвертий варіант, з літери - " Д, Й, П" 

- виконують п’ятий варіант, з літери - " Е, К, Р" - виконують шостий варіант, з літери - "Є, Л, С" - 

виконують сьомий варіант, з літери " Ж, М, Т" - виконують восьмий варіант, з літери " З, Н, Ю" - 

виконують дев’ятий варіант, з літери - " І, О" - виконують десятий варіант.       Підготовка контрольної 

роботи повинна розпочатися з вивчення методичних рекомендацій за темою та інших публікацій з 

питань, що досліджуються. Робота повинна бути виконана слухачами самостійно та належним чином 

оформлена. 

Першим листом контрольної роботи є титульний лист. Зразок титульного листа наведений у 

Додатку 1 Методичних рекомендацій. 

В роботі необхідно вказати прізвище, ім'я, групу і курс виконавця, тему і план дослідження; 

перелічуються всі використані джерела наукової літератури та нормативні акти. 

Література і нормативні акти, що цитуються, повинні бути оформлені у вигляді загального 

списку у порядку цитування або за абеткою. В тексті посилання на літературу позначаються 

порядковою цифрою у квадратних дужках, наприклад, [1; с. 5]. Література у списку дається на мові 

оригіналу. Бібліографічні дані наводяться за титульним аркушем видання наприкінці роботи. Зразок 

списку використаних джерел наведений у Додатку 2 

Таблиці і схеми відокремлюються від основного тексту пустими рядками. 

Основні висновки, пропозиції та рекомендації необхідно оформляти в заключній частині роботи. 

Наприкінці роботи необхідно поставити дату та особистий підпис. Цінним додатком до роботи є 

схеми та таблиці. Негативна рецензія зобов'язує слухача переробити роботу згідно із зауваженнями, 

сформульованими у рецензії; після цього робота повертається на перевірку. Позитивна рецензія дає 

право слухачу на захист своє роботи в період екзаменаційної сесії. Контрольна робота оцінюється за 

змістом, ступенем самостійності виконання, вмінням під час захисту обґрунтувати основні положення 
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роботи та зроблені в ній висновки. Рекомендована література є на кафедрі наглядово-профілактичної 

роботи та дізнання, в бібліотеці УЦЗ України та інших бібліотеках міста. 

 

 

 

ЗМІСТ КУРСУ 

 

Модуль 1. Основні положення адміністративного провадження в підрозділах ДСНС України  

 

Тема 1. Загальна частина КУпАП. 

Нормативно-правова база щодо цивільного захисту. Адміністративне правопорушення та 

адміністративна відповідальність. Обставини, що виключають адміністративну відповідальність. Види 

адміністративних стягнень. Обставини, що пом’якшують та обтяжують адміністративну 

відповідальність. Роль та значення загальної частини КУпАП при організації та здійсненні 

адміністративно-правової діяльності в органах та підрозділах ДСНС України. 

 

Тема 2. Особлива частина КУпАП. 

Особлива частина КУпАП. Статті особливої частини КУпАП, що встановлюють відповідальність 

за порушення (невиконання) встановлених законодавством вимог пожежної безпеки. Роль та значення 

особливої частини КУпАП при організації та здійсненні адміністративно-правової діяльності в органах 

та підрозділах ДСНС України.  

Поняття складу адміністративного правопорушення.  Компетенція органів ДПН  Розрахунок 

розмірів штрафів згідно чинного законодавства.  

 

Тема 3. Основні положення адміністративного процесу. Порушення адміністративної 

справи та протокол про адміністративне правопорушення. Розгляд адміністративних прав. 

Постанова про накладення адміністративного стягнення. 

Основні положення адміністративного процесу. Стадії адміністративного процесу та його 

основні завдання. Докази в адміністративному процесі. Місце та роль працівника ДСНС України и у 

організації адміністративного процесу про порушення (невиконання) встановлених законодавством 

вимог пожежної безпеки. 

Порушення адміністративної справи. Протокол про адміністративне правопорушення.  

Особи, що беруть участь в адміністративному процесі, їх права та обов'язки. Місце та строки 

розгляду справи про адміністративне правопорушення. Порядок розгляду справи та обставини, що 

підлягають з’ясуванню. Постанова по справі про адміністративне правопорушення:  її зміст, види, 

порядок та строки оскарження та опротестування постанови. Розгляд скарги та протесту. Виконання 

постанов про накладення адміністративних стягнень. 

 

Тема 4. Порядок звернення до адміністративного суду щодо застосування заходів 

реагування 

Порядок звернення до адміністративного суду щодо застосування заходів реагування.  

Права посадових осіб органів ДСНС України при застосуванні заходів реагування. Порядок 

оформлення матеріалів при застосуванні заходів. Розгляд скарг та протестів. Здійснення контролю при 

застосуванні заходів реагування та дотриманням законності. 

 

Модуль 2. Проведення перевірок за фактами пожеж  

 

Тема 5. Застосування Загальної та Особливої частини Кримінального кодексу України в 

діяльності органів ДСНС України. 

Дія закону про кримінальну відповідальність у часі та просторі. Поняття злочину, його види та 

стадії, склад злочину, співучасть у злочині, обставини, що виключають злочинність діяння, покарання 

та його види. 
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Особлива частина кримінального права. Класифікація та кваліфікація злочинів, пов'язаних з 

виникненням пожеж і злочинним порушенням правил пожежної безпеки: злочини проти національної 

безпеки України, проти власності, проти довкілля, проти громадської безпеки, проти громадського 

порядку, проти органів державної влади та правосуддя. Методика кваліфікації злочинів. 

 

Тема 6. Основні положення кримінального судочинства України. Участь співробітників 

ДСНС України в зборі фактичних даних за фактами пожеж згідно положень КПК України. 

Взаємодія з іншими підрозділами при розслідування пожеж. 

Загальні положення та система Кримінального процесуального кодексу України. Завдання 

кримінального судочинства. Стадії кримінального процесу та його принципи. Поняття та класифікація 

доказів. Поняття джерел доказів. Місце доказів у процесі дізнання та їх вплив на прийняття вірного 

рішення. 

Повноваження співробітників ДСНС України в зборі фактичних даних за фактами пожеж. 

Правовий статус спеціаліста за Кримінальним процесуальним кодексом України. Участь спеціаліста 

при проведенні різноманітних слідчих дій. Взаємодія з підрозділами ОВС, прокуратури та іншими 

органами при розслідуванні злочинів, пов’язаних з пожежами. 

 

Тема 7. Загальні положення криміналістики. Здійснення звукозапису, фото-, і відео зйомки 

як допоміжних засобів документування правопорушень у сфері техногенної та пожежної безпеки. 

Криміналістична тактика огляду місця події. 

Предмет криміналістики. Система криміналістики. Методика розслідування злочинів, пов’язаних 

з пожежами і злочинним порушенням правил пожежної безпеки. Роль та значення криміналістики у 

правильному прийнятті рішень по справам про пожежі. Судова фотографія. Поняття, завдання та 

значення судової фотографії. Види зйомок. 

Огляд, вимір, вивчення слідів впливу вогню і температури. Порядок та етапи проведення огляду. Види 

оглядів місця події. Особи, що приймають участь під час проведення оглядів, їх процесуальні права та 

обов’язки. Протокол огляду місця події. 

 

Тема 8. Порядок проведення та процесуальні вимоги щодо експертного дослідження 

пожеж. Обставини, які підлягають встановленню. Пожежна обстановка. Виявлення осередку 

пожежі. Встановлення джерела запалювання. Встановлення причини пожежі. Форма та зміст 

пожежно-технічного висновку про причину пожежі. 

Порядок призначення експертизи. Етапи проведення експертизи. Види експертиз. Проведення 

пожежно-технічної та інших видів експертиз. 

Встановлення причин виникнення пожеж. Підстави для висунення й перевірки версій про виникнення 

пожежі в результаті підпалу. Виявлення осередку пожежі. Встановлення джерела запалювання. 

Засоби та предмети, за допомогою яких здійснюються підпали. Методи вчинення підпалів. Мотиви 

вчинення підпалів. Основні питання й ознаки для перевірки окремих версій про причину пожежі. 

Питання для перевірки версій про причини пожеж, пов'язаних з використовуванням устаткування. 

Питання для перевірки версій про причину пожежі, пов'язаних  із пристроями та експлуатацією 

електроустаткування. Основні ознаки й особливості перевірки версій про виникнення пожеж від 

побутових нагрівальних електроприладів. Вжиття заходів щодо усунення причин та умов, що сприяли 

виникненню пожеж та вчиненню злочинів, пов'язаних із ними. Форма та зміст пожежно-технічний 

висновку про причину пожежі. 
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ЗАВДАННЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

Варіант № 1 

(літери "А, У, Ч") 

1. Поняття адміністративної відповідальності. Адміністративне стягнення. Умови їх 

застосування. 

2. Вирішити задачі. 

 Задача 2.1. 

Начальником Головного управління ДСНС в області був притягнутий до відповідальності 

директор хлібокомбінату Петренко М.М. за невиконання приписів, які неодноразово йому вручались. 

Дайте відповідь на питання: 

- під яку норму підпадають дії Петренка М.М. 

- яка відповідальність передбачена чинним законодавством за такі дії. 

Задача 2.2. 

 Начальник підпорядкованої державної пожежної частини майор служби цивільного захисту 

Уткін Р.З. при перевірці об’єктів, які закріплені за його частиною виявив, що директор продовольчого 

магазину Іванов К.А. не виконав припис інспектора - його частини і строки виконання вже пройшли. 

З’ясувавши обставини невиконання припису він наклав штраф на директора в розмірі 50 грн. 

Чи вірно був покараний Іванов К.А.? 

3. Скласти протокол про адміністративне правопорушення та постанову про накладення 

адміністративного стягнення за ст.175 КУпАП 

Фабула справи: 

 Ви – головний державний інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки 

Київського РВ ГУ ДСНС України в Харківській області (П.І.Б.). «___» ________ 201__ року при 

проведенні перевірки ЗОШ № 165 (директор   Єфіменко Інна Владленівна) були виявлені порушення 

ППБУ, а саме: приміщення школи не забезпечується аварійним евакуаційним освітленням; не 

виконаний замір опору ізоляції електричної мережі. Вам необхідно прийняти рішення  у письмовому 

вигляді. Дані, яких недостає, взяти самостійно. 

4. Загальні положення криміналістики 

5. Кримінальна відповідальність за умисне знищення або пошкодження майна. Склад та 

кваліфікуючі ознаки цього злочину.   

 

Варіант № 2 

(літери -"Б, Ф, Ш") 

1. Поняття, склад, структура адміністративного правопорушення.  

2. Вирішити задачі 

Задача 2.1. 

Шістнадцятирічні Бєсєдін О.В. і Лісний К.М. вирішили перевірити, як швидко виїжджає на пожежу 

караул. Вони здійснили неправдивий виклик пожежної охорони. 

Чи підлягають адміністративній відповідальності дії Бєсєдін О.В. і Лісний К.М. 

Задача 2.2. 

Голова Державної адміністрації Харківського району відмінив постанову головного державного 

інспектора з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки Харківського району про накладення 

штрафу на директора універмагу Вдовиченка В.О. за порушення правил пожежної безпеки. 

 Чи правомірні дії голови райжержадміністрації? 

3. Скласти протокол про адміністративне правопорушення та постанову про накладення 

адміністративного стягнення за ст. 188-8 КУпАП. 

Фабула справи: 

 Ви – головний державний інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки 
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Київського РВ ГУ ДСНС України в Харківській області (П.І.Б.). «___» ________ 201__ року при 

проведенні перевірки ліцею   № 107 (директор Бугакова Олена Володимирівна) були виявлені 

невиконання пунктів припису, а саме: приміщення школи не обладнано централізованим 

сповідуванням про пожежу; сходова клітина не відокремлена від загальних коридорів школи 

протидимними дверима з армованим склом (або суцільними) з пристроями для самозачинення та 

ущільнювальними прокладками у притворах. Вам необхідно прийняти рішення  у письмовому 

вигляді Дані, яких недостає, взяти самостійно. 

4. Обставини, що виключають злочинність діяння. 

5. Відповідальність за необережне знищення або пошкодження майна. Склад та кваліфікуючі 

ознаки цього злочину. 

 

Варіант № 3 

(літери - "В, X, Щ") 

1. Адміністративна відповідальність за правопорушення  в сфері цивільного захисту. 

2. Вирішити задачі. 

 Задача 2.1. 

Після притягнення до відповідальності начальника АТП 22131 м. Харків Ганжи Д.К. подана скарга 

до Головного управління ДСНС України в Харківській області яка була розглянута і постанова залишена 

без змін. Після цього гр-н Ганжа Д.К. подав скаргу до прокуратури. Рішення прокуратури теж не 

задовольнило гр-на Ганжи Д.К., і він вирішив подати відповідні документи до суду. 

Юридично обґрунтуйте дії громадянина Ганжи Д.К. 

Задача 2.2. 

Оригінал постанови органу ДСНС України про порушення ППБ громадянином Літвіновим І.І. був 

вручений інспектором правопорушнику через 5 діб після винесення рішення.  

Зробіть юридичний аналіз ситуації. 

3.Скласти протокол про адміністративне правопорушення та постанову про накладення 

адміністративного стягнення за ст. 175 КУпАП. 

Фабула справи: 

„___” ____________ 20__ року державний інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної 

безпеки Київського РВ ГУ ДСНС України в Харківській області (П.І.Б.) проводив перевірку АЗС-1 АТ 

„Супутник”, яке розташовано за адресою: м. Харків, вул. Шевченко, 1. Директор АТ „Супутник” – 

Сидоренко Петро Володимирович, ст. оператор АЗС-1 - Гапченко Іван Сергійович, оператор АЗС-1 – 

Уколов Володимир Петрович. При проведенні перевірки було встановлено, що на відстані 5 м за 

кордоном території АЗС-1 проводиться спалення сміття. 

При встановленні даного факту було з’ясовано, що   „___” __________ 20__ р. ст. оператор та 

оператор АЗС-1, готуючись до здачі чергування, прибирали територію (зібрали горючі матеріали після 

ремонту стелі операторської) та їх спалювали на відстані 5 м за кордоном території АЗС-1 на пустирі. 

Вам необхідно прийняти рішення  у письмовому вигляді Дані, яких недостає, взяти самостійно. 

4. Кримінальна відповідальність за порушення встановлених законодавством вимог 

пожежної безпеки, що привели до пожежі. Склад злочину. 

5. Методика розслідування злочинів, пов’язаних з пожежами і злочинним порушенням 

правил пожежної безпеки 

 

 

Варіант № 4 

(літери - "Г, Ц, Я") 

1. Особи, що беруть участь у адміністративному процесі. Їх права та обов’язки. 

2. Вирішити задачі. 

Задача 2.1. 

Інспектор Денисенко В.Ю. виніс постанову про накладення адміністративного стягнення у вигляді 

штрафу на гр. Ликова С.К. за порушення правил пожежної безпеки ( далі ППБ ), але вручити її не встиг в 

зв'язку з відрядженням. Через 3,5 місяці, повернувшись з відрядження, він вручив постанову Ликову 

С.К. та стягнув штраф у розмірі 45 грн. 

Надайте юридичний аналіз ситуації. 

Задача 2.2. 
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Робітник лісгоспу Джафаров М.Т. порушив вимоги пожежної безпеки в лісах, за що державний 

інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки наклав на нього стягнення у вигляді 

штрафу. 

Чи правомірно поступив державний інспектор. Обґрунтуйте відповідь? 

3. Скласти протокол про адміністративне правопорушення та постанову про накладення 

адміністративного стягнення за ст. 188-8 КУпАП. 

 

Фабула справи: 

Ви – державний інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки Київського РВ ГУ 

ДСНС України в Харківській області (П.І.Б.). При проведенні перевірки магазину промислових товарів 

№ 1 (директор Павленко Н.І.) було встановлено наступне: 

 не виконані п.1, 4, 7 припису від 10.10.20__ року термін виконання яких закінчився, а саме: 

- товари, які мають підвищену пожежну небезпеку (сірники, одеколони, аерозольні упаковки) 

зберігаються разом з іншими товарами, а не у спеціальному приміщенні; 

- на шляхах евакуації зберігаються горючі матеріали; 

- у складському приміщенні продавець  Григор’єв використовував побутовий 

електронагрівальний прилад та гладив робочий одяг електроутюгом. 

Вам необхідно прийняти рішення  у письмовому вигляді Дані, яких недостає, взяти самостійно. 

4. Особливість кримінальної відповідальності неповнолітніх. 

5. Взаємодія органів ДСНС України з підрозділами ОВС при розслідування злочинів 

пов’язаних з пожежами. 

 

Варіант № 5 

(літери - " Д, Й, П") 

1. Адміністративний процес в Україні. 

2. Вирішити задачі. 

Задача 2.1. 

Після неодноразових порушень ППБ безробітнім Михайленко О.К. начальник підпорядкованої 

державної пожежної частини притягнув до адміністративної відповідальності у вигляді 

адміністративного арешту на 20 діб. 

Чи правомірні дії начальника частини? Обґрунтуйте відповідь. 

Задача 2.2. 

При перевірці будівельного комбінату інспектор нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки 

за порушення ППБ (паління в забороненому місці) оштрафував начальника цеху Могулян А.О. на 55 

грн. 

Чи правомірні дії інспектора? Обґрунтуйте відповідь. 

3.Скласти протокол про адміністративне правопорушення та постанову про накладення 

адміністративного стягнення за ст. 175 КУпАП. 

Фабула справи: 

Ви – державний інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки Київського РВ ГУ 

ДСНС України в Харківській області (П.І.Б.). При проведенні перевірки державного підприємства 

„Азот”  (директор – Скобелев О.М.), а саме приміщення акумуляторної де проводились зварювальні  

вогневі роботи (зварювальник Сидоренко В.В.) було встановлено наступне:  

 не проводився експрес-аналіз з використанням газоаналізаторів стану повітряного середовища; 

 приміщення акумуляторної перед початком проведення робіт не було провентильоване. 

Вам необхідно прийняти рішення  у письмовому вигляді. Дані, яких недостає, взяти самостійно. 

4.Об’єктивна сторона злочину. Поняття та значення об’єктивної сторони  злочину. Основні та 

факультативні ознаки. 

5. Встановлення причин виникнення пожеж. 

 

Варіант № 6 

(літери - " Е, К, Р") 

1. Адміністративні стягнення. Розрахунок розмірів штрафів згідно ст. 223 КпАП. 

2. Вирішити задачі. 

Задача 2.1. 
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Перевіряючи протипожежний стан продуктового магазину 10.06.201__ року інспектор нагляду у 

сфері пожежної та техногенної безпеки Нікітін М.О. вручив директору припис в якому були вказані 

відповідні недоліки. В ході проведення позапланової перевірки інспектор з’ясував що з вказаних 

недоліків не усунуто жодного. В зв’язку з цим він притягнув до адміністративної відповідальності 

директора магазину за ст. 175, та ст. 188
8
 КУпАП. 

 Дайте юридичну оцінку ситуації. 

Задача 2.2. 

Громадянин Передера П.М. був притягнутий до адміністративної відповідальності за ст. 175 

КУпАП. Постанова органу від 01.06 201__ р.  

15.06 201__ р. громадянин Передера П.М. подав скаргу до Головного управління ДСНС України в 

Харківській області з лікарняним листом, який свідчив про те, що він знаходився з 3.06 по 10.06 в 

лікарні. 

Як повинна бути вирішена справа ? 

3. Скласти протокол про адміністративне правопорушення та постанову про накладення 

адміністративного стягнення за ст. 175 КУпАП. 

Фабула справи: 

Ви – державний інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки Київського РВ ГУ 

ДСНС України в Харківській області (П.І.Б.). При проведенні перевірки приміщень дитячої бібліотеки 

за адресою:  вул. Артема, 43 (Директор –  Трохименко Г.В.) було встановлено наступне: 

 директор Трохименко Г.В. палив у службовому приміщені; 

 застосовується електронагрівальний прилад у складському приміщенні; 

 зовнішні евакуаційні двері замкнені на навісний замок; 

 вікна першого поверху обладнані гратами. 

Вам необхідно прийняти рішення  у письмовому вигляді. Дані, яких недостає, взяти самостійно. 

4. Суб’єкт злочину. Поняття неосудності та її критерії. Обмежена осудність 

5. Кримінальна відповідальність за умисне знищення або пошкодження майна.  

 

Варіант № 7 

(літери - "Є, Л, С") 

1. Розмежування компетенції органів, уповноважених розглядати справи про 

адміністративні правопорушення. 

2. Вирішити задачі 

Задача 2.1. 

За неправдивий виклик сільської пожежної команди в с. Лантратівка Харківського району на гр-на 

Воронова К.Я. був складений протокол за ст. 183 КУпАП ст. інженером по охороні цього району 

Сухопаловим М.К. Матеріали про правопорушення було розглянуто адміністративною комісією при 

сільській раді цього селища. 

Дайте юридичну оцінку ситуації. 

Задача 2.2. 

Громадянин Пономаренко С.О. 2003 р.н. порушив вимоги ст. 175 КУпАП, за що був притягнутий 

інспектором ДПН Дудніком Р.І. до адміністративної відповідальності у вигляді штрафу на суму 102 грн. 

Дайте юридичний аналіз ситуації.  

3. Скласти протокол про адміністративне правопорушення та постанову про накладення 

адміністративного стягнення за ст. 175 КУпАП. 

Фабула справи: 

Ви –державний інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки Київського РВ ГУ 

ДСНС України в Харківській області (П.І.Б.). При проведенні перевірки дитячого садку № 1 (завідуюча 

Григор’єва В.Ю.) було встановлено наступне: 

 в приміщеннях де знаходяться діти килими не закріплені до полу; 

 балони з газом (ємністю 50 л. у кількості 3 шт.) зберігаються у приміщенні кухні; 

 обслуговуючий персонал використовує електрочайники для приготуванню чаю (кави) у 

службових приміщеннях; 

 вікна першого поверху обладнані гратами; 
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 шляхи евакуації захаращені будівельними матеріалами (дошками, ящикотарою, старою меблюю 

тощо).  

Вам необхідно прийняти рішення  у письмовому вигляді. Дані, яких недостає, взяти самостійно. 

4. Суб’єкт злочину. Поняття неосудності та її критерії. Обмежена осудність. 

5. Необережне знищення або пошкодження майна. Склад та кваліфікуючі ознаки злочину. 

                                                                            

Варіант № 8 

(літери - " Ж, М, Т") 

1. Адміністративне право та адміністративне законодавство. Дія законодавства про 

адміністративні правопорушення у часі та просторі. 

2. Вирішити задачі 

Задача 2.1. 

Державний інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки лейтенант служби 

цивільного захисту Новицький Р.Г. притягнув до адміністративної відповідальності осіб, які 

розпалювали вогнище в Золочівському лісному господарстві. 

 Обґрунтуйте відповідь. 

Задача 2.2. 

За порушення правил пожежної безпеки на гр. Стасюка А.В. інспектором була заведена 

адміністративна справа, але штраф ще не стягнутий. 

Через два тижні гр. Стасюк А.В. на ім'я начальника частини подав скаргу за незаконне притягнення 

до адміністративної відповідальності. Розглянувши скаргу і з'ясувавши обставини порушення, 

начальник частини відмінив рішення інспектора. 

Зробіть юридичний аналіз дій кожної особи згідно чинного законодавства. 

3. Скласти протокол про адміністративне правопорушення та постанову про накладення 

адміністративного стягнення за ст. 188-8 КУпАП. 

Фабула справи: 

Ви – державний інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки Київського РВ ГУ 

ДСНС України в Харківській області (П.І.Б.). При проведенні перевірки приміщення магазина „Еглє” по 

вул. Сумській, 86, (Директор – Гуріна С.В.) було встановлено наступне: 

 не виконані п.2.1, 4, 5.1 припису від 10.10.20__ року термін виконання яких закінчився, а саме: 

- не зроблено замір опору ізоляції електричної мережі; 

- не пронумеровані вогнегасники згідно із прийнятою на об’єкті нумерацією; 

- допускається використання в приміщеннях електрообігрівальні пристроїв  кустарного 

виробництва. 

Вам необхідно прийняти рішення  у письмовому вигляді. Дані, яких недостає, взяти самостійно. 

4. Відповідальність співучасників. Причетність до злочину. 

5. Навмисне знищення або пошкодження майна. Склад та кваліфікуючі ознаки злочину. 

 

Варіант № 9 

(літери - " З, Н, Ю") 

1. Завдання і порядок провадження у справах про адміністративні правопорушення. 

2. Вирішити задачі 

Задача 2.1. 

За начальником караулу СДПЧ –53 м. Дергачі Харківської області лейтенантом служби цивільного 

захисту Худяковим М.Л. були закріплені об’єкти, в яких він повинен був підтримувати протипожежний 

режим шляхом перевірок. 

В ході однієї з перевірок лейтенант служби цивільного захисту Худяков М.Л. виявив грубі 

порушення ППБ та склав на відповідних осіб протокол за ст. 175 КУпАП. 

Дайте юридичний аналіз ситуації.  

Задача 2.2. 

При перевірці закріпленого об’єкту головний державний інспектор райвідділу, майор служби 

цивільного захисту Самойлов Д.В. виявив порушення правил пожежної безпеки малого підприємства 

“Атар”, яке займало три кімнати в адміністративній будівлі. Приписи виписані раніш не були виконані. 

Інспектор виніс постанову на зупинення підприємства з вказаними недоліками. Через термін вказаний в 

постанові інспектор з’ясував що підприємство працює як і працювало. 
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Які дії повинен прийняти інспектор?  

3. Скласти протокол про адміністративне правопорушення та постанову про накладення 

адміністративного стягнення за ст. 175 КУпАП. 

Фабула справи: 

Ви – державний інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки Київського РВ ГУ 

ДСНС України в Харківській області (П.І.Б.). При проведенні перевірки приміщення ЗАТ 

«Харківського ремонтно-будівельного і монтажного управління» за адресою м. Харків вул. 

Лермонтовська, 38 (директор Фролов І.Ф.), було встановлено наступне: 

 директор Фролов І.Ф. палив у службовому приміщенні; 

 у каналізацію зливаються стоки, які містять ЛЗР та ГР; 

 меблі установлені на відстані 5 см. Від газових приладів; 

 немає дверей, що з’єднують приміщення де виконуються вогневі роботи з суміжними 

приміщеннями. 

Вам необхідно прийняти рішення  у письмовому вигляді. Дані, яких недостає, взяти самостійно. 

4. Кримінальна відповідальність за незакінчений злочин. Добровільна відмова від вчинення 

злочину. 

5. Відповідальність за необережне знищення або пошкодження майна. 

 

 

Варіант № 10 

(літери -" І, О") 

1. Стадії провадження в справах про адміністративні правопорушення. 

2. Вирішити задачі.  

Задача 2.1.  

За неправдивий виклик пожежної охорони інспектор старший лейтенант служби цивільного захисту 

Гайдук С.С. склав протокол на громадянина Поздєєва О.В. 2003 р. н. Протокол був розглянутий в 

пожежній частині охороняємого району і винесена постанова про притягнення громадянина Поздєєва 

О.В. до відповідальності у вигляді штрафу на суму 47 грн. 

Дайте юридичну оцінку ситуації. 

Задача 2.2. 

За порушення ст.175 КУпАП член добровільної пожежної дружини машинобудівного заводу в        

м. Харків склав протокол на гр-на Катрича О.І. та віддав на розгляд начальнику добровільної пожежної 

дружини цього заводу Захарченуку О.П. 

Розглянувши матеріали правопорушення, Захарченко О.П. виніс рішення оштрафувати гр-на 

Катрича О.І. на суму 17 грн. 

Юридично обґрунтуйте дії кожного учасника справи. 

3. Скласти протокол про адміністративне правопорушення та постанову про накладення 

адміністративного стягнення за ст. 188-8 КУпАП. 

Фабула справи: 

Ви – державний інспектор з нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки Київського РВ ГУ 

ДСНС України в Харківській області (П.І.Б.). При проведенні перевірки ЗОШ № 18 (директор Річкова 

Л.В.) було встановлено наступне: 

 не виконані п.2, 3, 8 припису від 10.10.20__ року термін виконання яких закінчився, а саме: 

- приміщення школи не обладнано централізованим сповідуванням  про пожежу; 

- приміщення школи не забезпечується аварійним евакуаційним освітленням; 

- не виконан замір опору ізоляції електричної мережі. 

 Сходова клітина не відокремлена від загальних коридорів школи протидимними дверима 

заскленими з армованого скла (або суцільними ) з пристроями для самозачинення та 

ущільнювальними прокладками у притворах. 

Вам необхідно прийняти рішення  у письмовому вигляді. Дані, яких недостає, взяти самостійно. 

4. Поняття і види звільнення від кримінальної відповідальності. 

5. Чинність закону про кримінальну відповідальність у часі та просторі. 
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ПИТАННЯ ДЛЯ САМОПІДГОТОВКИ 

 

1. Загальні положення Кодексу України про адміністративні правопорушення.  

2. Поняття адміністративного правопорушення. 

3. Склад адміністративного правопорушення 

4. Обставини, що виключають адміністративну відповідальність. 

5. Заходи впливу, що застосовуються до неповнолітніх (ст. 24-1 КУпАП).  

6. Адміністративна відповідальність, адміністративні стягнення та порядок їх накладення. 

7. Порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки (ст. 175 КпАП 

8. Невиконання приписів і постанов посадових осіб органів державного пожежного нагляду (ст. 188
8
 

КпАП)  

9. Склад адміністративного правопорушення за ст. 188
16

 КпАП та оформлення протокола про 

адміністративні правопорушення.  

10. Порушення правил пожежної безпеки на залізничному, морському, річковому і повітряному 

транспорті (ст. 120 КУпАП 

11. Завідомо неправдивий  виклик спеціальних служб (ст. 183 КУпАП). 

12. Органи (посадові особи), уповноважені розглядати справи про адміністративні правопорушення 

13. Суб’єкти адміністративного процесу. 

14. Стадії адміністративного процесу. 

15. Провадження в справах про адміністративні правопорушення 

16. Докази в адміністративному процесі 

17. Основні вимоги до складання та змісту протоколу про адміністративне правопорушення 
18. Порядок та терміни розгляду адміністративної справи. 

19. Основні вимоги до винисення постанови про накладення адміністративного стягнення, порядок 

та терміни виконання постанови про накладення адміністративного стягнення 

20. Порядок оскарження й опротестування постанови про накладення адміністративного стягнення 

21. Права посадових осіб органів ДСНС України при застосуванні заходів реагування. 

22. Порядок звернення а суд з клопотанням про застосування заходів реагування.  

23. Розгляд скарг та протестів на матеріали про застосуванні заходів реагування.  

24. Порядок та умови виконання постанови про застосування заходів реагування.   

25. Основні положення Загальної частини Кримінального кодексу України. 

26. Поняття злочину та його ознаки.  

27. Класифікація злочинів 

28. Особлива частина Кримінального кодексу України. Характеристика злочинів пов’язаних з 

пожежею і порушенням правил пожежної безпеки 

29. Умисне знищення або пошкодження майна - ст. 194 КК. 

30. Порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки - ст. 270 КК. 

31. Поняття збитків від пожежі. Порядок їх встановлення. 

32. Поняття кримінального процесу України. 

33. Докази у кримінальному процесі  

34. Принципи кримінального процесу 

35. Задачі кримінального процесуального судочинства. Чинність кримінального процесуального 

закону. 

36. Стадії кримінального процесу. 

37. Обставини, що виключають провадження за кримінальною справою. 

38. Види слідчих дій за КПК України. 

39. Учасники кримінального процесу.  

40. Основні положення криміналістики. Роль і значення криміналістики в розслідуванні пожеж  

41. Система криміналістики. 

42. Судова фотографія. 

43. Проведення огляду місця події і оформлення результатів огляду. 

44. Значення огляду і задачі, що вирішуються в ході огляду місця події. 

45. Підготовчий етап огляду місця події (пожежі). Визначення кола осіб, що братимуть участь в 

огляді. Визначення мети і тактики огляду. 

46. Основний етап огляду місця події (пожежі). Види огляду. 
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47. Заключний етап огляду місця події (пожежі). Складання протоколу огляду. Вилучення предметів 

та їх упакування. 

48. Додатковий і повторний огляд місця події (пожежі). 

49. Засоби фіксації результатів огляду місця події (пожежі). 

50. Проведення освідування. 
51. Процесуальний порядок призначення експертиз. 

52. Підстави для проведення пожежно-технічної експертизи. Особи, яким може бути доручено 

проведення  ПТЕ.  

53. Питання, що вирішує пожежно-технічна експертиза.  
54. Порядок призначення пожежно-технічної експертизи. Форма та зміст постанови про її 

призначення. 

55. Форма і зміст висновку пожежно-технічної експертизи. 

56. Види пожежно-технічних експертиз: додаткова, повторна, комісійна, комплексна. 

57. Права, обов’язки інспектора  ДСНС України, що приймає участь в слідчих діях в якості 

спеціаліста. 

58. Повноваження прокурора щодо здійснення нагляду.  

59. Акти реагування прокуратури.  

60. Форми взаємодії органів ДСНС України  з підрозділами ОВС при розкритті злочинів, пов’язаних 

з пожежами. 

61. Мотиви вчинення підпалів. 
62. Особливості побудування та перевірки версій по справам про пожежі.  

63. Обставини, що підлягають доведенню при дослідженні пожеж 

64. Пожежно-технічний висновок про причину виникнення пожежі. 
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Додаток 1 

 

 

 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ 

 

Кафедра наглядово-профілактичної діяльності 

 

 

 

 

 

 

КОНТРОЛЬНА РОБОТА 

 

з дисципліни «Правові відносини» 
 

 

Варіант № __ 
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